

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Селивановой Екатерины Сергеевны

на тему «Количественная анатомия печени и ее вен по данным ультразвукового исследования в зависимости от соматотипов у лиц юношеского и первого периода зрелого возраста Донецкого региона», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.3.1 – Анатомия человека

Диссертационное исследование Селивановой Е.С. является актуальным и представляет собой большую научную работу, выполненную на высоком уровне. Автором обоснована тема исследования, определена практическая и теоретическая значимость. Изучение соматотипирования и рассмотрение развития, топографии и количественных характеристик внутренних органов в системе единого индивидуума является очень важной концепцией в современной медицине.

Особое внимание уделяется «переходным» этапам, когда наблюдаются качественные и количественные признаки изменений в гендерном и возрастном аспекте.

В своей работе автор представляет три вектора: антропометрическую, соматометрическую и количественную характеристику размеров печени (по данным ультразвукового сканирования). Все исследуемые были поделены по гендерному и возрастному признаку (юношеский и первый период зрелого возраста). Для соматотипирования применяли универсальную методику Хит-Картера. Полученные в ходе работы данные статистически обрабатывались при помощи лицензионных компьютерных программ.

По данным исследования были построены математические модели, которые позволяют рассчитать должные размеры долей печени, диаметра воротной и печеночных вен у человека с известным возрастом и тотальными параметрами.

Научная обоснованность проведенного диссертационного исследования определяется тем, что представленная работа позволяет оценить зависимость размеров печени, внепеченочной части, внутripеченочный ветвей воротной вены и печеночных вен от соматотипов в возрастном и гендерном аспекте.

Автором обоснована теоретическая и практическая значимость результатов исследования, сформулированы практические рекомендации. Положения, изложенные в диссертации, построены на достаточно изученных, проверяемых фактах, они согласуются с имеющимися опубликованными данными.

В финальной части диссертации представлен анализ и обсуждение результатов

исследования, которые позволили сделать автору исчерпывающие обоснованные выводы. Выводы диссертационного исследования логично вытекают из результатов работы и полностью соответствуют поставленным задачам.

Принципиальных замечаний к автореферату нет.


Диссертационная работа Селивановой Екатерины Сергеевны на тему «Количественная анатомия печени и ее вен по данным ультразвукового исследования в зависимости от соматотипов у лиц юношеского и первого периода зрелого возраста донецкого региона», соответствует критериям, установленным п.2.2 «Положения о присуждении учёных степеней», утвержденного Постановлением Совета Министров ДНР от 27.02.2015 г. № 2-13 предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата медицинских наук, а её автор заслуживает присуждения искомой степени по специальности 3.3.1 – анатомия человека.

Заведующий кафедрой анатомии
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего
образования «Волгоградский государственный
медицинский университет» Министерства
здравоохранения Российской Федерации
д.м.н., доцент

С.А.Калашникова

Адрес: 400131, г. Волгоград, пл. Павших Борцов, 1.
Тел.: +7 (8442) 38-50-05,
e-mail: post@volgmed.ru

+7 (8442) 38-50-05

Д.м.н., доцент  Калашникова Светлана Александровна согласна на автоматизированную обработку персональных данных.

